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11. Find out the appropriate word in each case. 

 A. vital B. close 
C. important D. low 

 E. proximate 

12. Find out the appropriate word in each case. 

 A. along B. around 

C. across D. above 

 E. over and above 

13. Find out the appropriate word in each case. 

 A. compose B. compare 
C. comparison D. comparing 
E. spare 

14. Find out the appropriate word in each case. 

 A. but B. that 
C. which D. because 
E. as if 

15. Find out the appropriate word in each case. 

 A. justifies B. clarifies 
C. denies D. regards 
E. registers 

16. Find out the appropriate word in each case. 

 A. 1 B. of 
C. for D. with 
E. by 

17. Find out the appropriate word in each case. 

 A. disbeliefs B. beliefs 
C. ways D. means 
E. measures 

18. Find out the appropriate word in each case. 

 A. decomposed B. decomposing 
C. deposed D. divided 

E. distributed 

19. Find out the appropriate word in each case. 

 A. with B. in 
C. by D. of 
E. to 

20. Find out the appropriate word in each case. 

 A. partially B. legally 

C. generally D. illegally 
E. gradually 
 

 Directions (21-25): Rearrange the following six 
sentences (A), (B), (C), (D), (E) and (F) in the 
proper sequence to form a meaningful paragraph: 

then answer the questions given below them.  
 (A) Expansion of retail banking especially has a lot 

of scope, since retail assets are Just 22 percent of 

the total banking assets.  
 (B) Where they do not find it viable to open 

branches they may open satellite offices in these 
areas.  

 (C) There is tremendous scope for the expansion of 
banking in India.  

 (D) Banks can also diversify beyond cities to semi 
urban and rural areas.  

 (E) In these ways a transition from class banking 
to mass banking can take place.  

 (F) They can also collaborate with local 
stakeholders in order to extend microcredit 
services to those living there.     

21. Which of the following should be 
the THIRD sentence after rearrangement? 

 A. B  B. C  

C. D  D. E  
E. F  

22. Which of the following should be 
the FIRST sentence after rearrangement? 

 A. A  B. B  
C. C  D. D  
E. E  

23. Which of the following should be 
the FIFTH sentence after rearrangement? 

 A. B  B. C  
C. D  D. E  
E. F  

24. Which of the following should be the SIXTH 
(LAST) sentence after rearrangement? 

 A. A  B. B  
C. C  D. D  
E. E  

25. Which of the following should be 
the SECOND sentence after rearrangement? 

 A. A  B. B  
C. C  D. D  

E. E  

26. Direction: In the following question, a part of the 

sentence is printed in bold. Below the sentence 
alternatives to the bold part are given at (A), (B), 
(C) and (D) which may help improve the sentence. 
Choose the correct alternative. In case the given 
sentence is correct, your answer is (E) i.e. No 
correction required.     

 The fraud comes at a time when the unregulated 
microfinance industry is facing a crisis on its 
way of high-interest rates and low repayment of 

loans. 

 A. because manner of B. since ways are 
C. by way of D. in the way of 

E. No correction required 

27. Which of the phrases (1), (2), (3) and (4) given 

below should replace the phrase given in bold in 
the following sentence to make the sentence 
grammatically meaningful and correct? If the 
sentence is correct as it is and No correction is 
required’ mark (5) as the answer.     

 As soon as she opened the umbrella, a 
scorpion fell about of it 

 A. fell up from  B. fell off from  

C. fell out off  D. fell from off  
E. No correction required 

28. Direction: Which of the phrases A, B, C, and D can 
replace the part printed in bold in the sentence? If 
the given sentence is correct as it is, mark E i.e. no 

correction required as the answer.     

 The next stage for the Indian banking has been set 

up, with proposed relaxation of normal for foreign 
direct investment. 

 A. To norms  B. In normal  

C. Of norms  D. By normal  
E. No correction required 
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64. र्दी गई कूट भाषा में ‘work’ के लिए कौि सा कूट है? 

 A. stp  B. ghr  

C. rul  D. akv  
E. zmq  

65. निम्ि में स े कौि र्दी गई कूट भाषा में ‘Follows rules 

hard‘ को सींभाववत रूप स ेप्रर्दलशात कर सकता है? 

 A. fsd ghr djp  

 B. djp mkc ghr  
C. ghr pnr stp  

 D. ghr fsd mkc  
E. xsw djp akv 

66. निरे्दश: िीच े दर्दए गए प्रत्येक प्रश्ि में तीि कथि और उसके 
बार्द तीि निष्कषा I, II और III दर्दए गए हैं। आपको दर्दए गए 
कथिों को सत्य माििा है, भिे ही वे सवाज्ञात तथ्यों से लभन्ि 
हों। कर्र तय कीजजए कक दर्दए गए में स ेकौि सा निष्कषा दर्दए 
गए तीि कथिों का तका सींगत रूप से अिुसरर् करता है, चाहे 
सवाज्ञात तथ्य कुछ भी हों। उसके बार्द तय कीजजए कक उत्तर 
(A), (B), (C), (D) और (E) में से कौिसा सही उत्तर है और 
उसके बार्द उत्तरपुजस्तका में उसे निदर्दाष्ट कीजजए।  

 कथि: कोई रूम घर िहीीं है  
 कोई घर इमारत िहीीं है  
 कुछ इमारत झोपडडया है  
 निष्कषा:  
 I. कुछ झोपडडया कमरे है  
 II. कुछ झोपडडया घर हैं।  
 III. कुछ झोपडडया इमारत हैं। 
 A. केवि I अिुसरर् करता है  

B. केवि II अिुसरर् करता है  
C. केवि III अिुसरर् करता है  
D. कोई अिुसरर् िहीीं करता है  
E. सभी अिुसरर् करते हैं  

67. निरे्दश: निम् िलिखित प्रत् येक प्रश् िों में कथिों का अिुसरर् करत े
हुये कुछ निष् कषा दर्दये गये हैं। आपको दर्दये गये निष् कषा को 
ज्ञात तथ् यों से लभन् ि होत े हुये भी सत् य माििा है। सभी 
निष् कषों को प़िें और कर्र दर्दये गये निष् कषा के ववषय में यह 
निश् चय करिा है कक कौि सा सामान् यत: ज्ञात तथ् यों को 
छोडकर कथि का तका सींगत रुप से पािि करता है।     

 कथि:  
a) सभी र्दरवाजे, कुलसायाीं हैं।  
b) कुछ खिडककयाीं, मेजें हैं।  
c) कुछ कुलसायाीं, खिडककयाीं हैं।  
निष् कषा:  
I. कोई कुसी, मेंज िहीीं है।  
II. सभी र्दरवाजे, खिडककयाीं हैं।  
III. कुछ र्दरवाजे, खिडककयाीं हो सकते हैं।  
IV. कुछ कुलसायाीं, मेंज हैं। 

 A. I के अिावा कोई अिुसरर् िहीीं करता है।  
B. II के अिावा कोई अिुसरर् िहीीं करता है।  
C. III और I या IV के अिावा कोई अिुसरर् िहीीं करता है।  
D. एक से अधधक अिुसरर् करत ेहैं।  
E. कोइा अिुसरर् िहीीं करता है।  

68. निरे्दश: निम् िलिखित प्रत् येक प्रश् िों में कथिों का अिुसरर् करत े
हुये कुछ निष् कषा दर्दये गये हैं। आपको दर्दये गये निष् कषा को 
ज्ञात तथ् यों से लभन् ि होत े हुये भी सत् य माििा है। सभी 
निष् कषों को प़िें और कर्र दर्दये गये निष् कषा के ववषय में यह 
निश् चय करिा है कक कौि सा सामान् यत: ज्ञात तथ् यों को 
छोडकर कथि का तका सींगत रुप से पािि करता है।     

 कथि:  
a) कुछ अींक, गे्रड हैं।  
b) कोई गे्रड, स् कोर िहीीं है।  
c) सभी स् कोर, अिर हैं।  
निष् कषा:  
I. कुछ गे्रड, अिर हैं।  
II. कम से कम कुछ स् कोर, अींक हैं।  
III. कम से कम कुछ अींक, अिर हैं।  
IV. कुछ अिरों के गे्रड होिे की सींभाविा है। 

 A. (i) और (ii) अिुसरर् करता है।  
B. (i) और (iii) अिुसरर् करता है।  
C. (iii) अिुसरर् करता है।  
D. (iv) अिुसरर् करता है।  
E. इिमें से कोई िहीीं  

69. निरे्दश: निम् िलिखित प्रत् येक प्रश् िों में कथिों का अिुसरर् करत े
हुये कुछ निष् कषा दर्दये गये हैं। आपको दर्दये गये निष् कषा को 
ज्ञात तथ् यों से लभन् ि होत े हुये भी सत् य माििा है। सभी 
निष् कषों को प़िें और कर्र दर्दये गये निष् कषा के ववषय में यह 
निश् चय करिा है कक कौि सा सामान् यत: ज्ञात तथ् यों को 
छोडकर कथि का तका सींगत रुप से पािि करता है।     

 कथि:  
a) सभी जॉब, काम हैं।  
b) सभी काम, टे्रड हैं।  
c) कोई टे्रड, काींटै्रक् ट िहीीं है।  
निष् कषा:  
I. कम से कम कुछ काम, जॉब हैं।  
II. कोई काींटै्रक् ट, काम िहीीं है।  
III. कुछ काम, काींटै्रक् ट हैं।  
IV. कम से कम कुछ काींटै्रक् ट, जॉब हैं। 

 A. सभी अिुसरर् करते हैं।  
B. लसर्ा  II अिुसरर् करता है।  
C. लसर्ा  I और II अिुसरर् करता है।  
D. कोई अिुसरर् िहीीं करता है।  
E. II और III अिुसरर् करते हैं। 
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114. दर्दशा‍ननरे्दश: निम्िलिखित प्रश्ि में प्रश्ि धचन्ह (?) के स्थाि पर 
कौि सा अिुमानित माि आिा चादहए (आपको सटीक माि 
ज्ञात करि ेकी आवश्यकता िहीीं है)?    

 √3365 + √145- =?+ √1155 
 A. 32 B. 65  

C. 57  D. 98  
E. 12  

115. दर्दशा‍ ननरे्दश: निम्िलिखित प्रश्ि में प्रश्ि धचन्ह के स्थाि पर 
कोि सा अिुमानित माि आिा चादहए? (आपको सटीक माि 
ज्ञात करि ेकी आवश्यकता िहीीं है)  

 (755% of 523) ÷ 777 =? 
 A. 5 B. 12 

C. 19 D. 26 
E. 29 

    ननरे्दश (116-120): निम् िलिखित पाईचाटा को ध् यािपूवाक प़ेि 
और प्रश् िो के उत् तर रे्द।  

 

 एक प्रवेश परीिा में वषाािुवार क्रम में शालमि होिे वािे 
प्रनतयोधगयो की सींख् या और प्रवशे परीिा में वषाािुवार क्रम में 
सर्ि होिे वािे प्रनतयोधगयों की सींख् या र्दी गई है।  

 वषा 2007-2012 में प्रवेश परीिा में शालमि होिे वािे 
प्रनतयोधगयो की कुि सींख् या- 260000  

   

वषा 2007-2012 में प्रवशे परीिा में सर्ि होि ेवािे 
प्रनतयोधगयो की कुि सींख् या- 32000  

     
 

116. क्रमश: वषा 2009  में प्रवेश परीिा में शालमि होिे और 2007 
में प्रवेश परीिा में सर्ि होि ेवािे प्रनतयोधगयो की सींख् या में 
अिुपात ज्ञात कीजजयें? 

 A. 18 : 4 B. 325:29 

C. 325:24 D. 111 : 24 

E. इिमें से कोई िहीीं  

117. वषा 2008 और 2011 में प्रवशे परीिा में शालमि होिे वािे 
कुि प्रनतयोधगयों की सींख् या, वषा 2009 में प्रवेश परीिा में 
शालमि होिे वािे प्रनतयोधगयों की सींख् या का ककति ेप्रनतशत है? 

 A. 120% B. 150% 
C. 215% D. 250% 

E. इिमें से कोई िहीीं  
118. वषा 2008 में प्रवशे परीिा में सर्ि होिे वािे प्रनतयोधगयों की 

सींख् या और वषा 2010 में प्रवशे परीिा में सर्ि होि े वािे 
प्रनतयोधगयों की सींख् या में अींतर बताइये? 

 A. 1120 B. 1020 

C. 960 D. 912 

E. इिमें से कोई िहीीं  
119. सभी वषो में एक साथ परीिा में सर्ि होिे वािे कुि 

प्रनतयोधगयो की सींख् या, सभी दर्दये गये वषो में एक साथ परीिा 
में शालमि होिे वािे प्रनतयोधगयों की सींख् या का ककतिे प्रनतशत 
है? 

 A. 17.5% B. 15% 
C. 11.5% D. 12.3% 

E. इिमें से कोई िहीीं  
120. 2007 और 2012 में एक साथ प्रवेश परीिा में सर्ि होि े

वािे कुि छात्रो की सींख् या बताइयें? 

 A. 10240 B. 15200 

C. 11520 D. 11220 

E. इिमें से कोई िहीीं  
121. दर्दशा-ननरे्दश: निम्िलिखित प्रश्िों में र्दो समीकरर् र्दी गयी हैं। 

प्रश्िों का उत्तर रे्दिे के लिए आपको र्दोिों समीकरर्ों को हि 
करिा है तथा x और y के माि ज्ञात करि ेहैं। 

 I. x - 752/x + 31 = 0  

 II. y2 – 31 y – 816 = 0 

 A. X > y  B. X ≥ y 
C. X < y  D. X ≤ y 

E. X = y अथवा सींबींध स्थावपत िहीीं ककया जा सकता 
122. दर्दशा निरे्दश: िीच ेर्दी गयी समीकरर् हि कीजजये और x तथा y 

के बीच सम्बन्ध स्थावपत कीजजये |  
I. x2 - 24x + 108 = 0  

II. y =  

 A. x≥y  B. x≤y  
C. x<y  D. x>y  

E. x=y, या सम्बन्ध स्थावपत िहीीं ककया जा सकता है |  
123. दर्दशा-निरे्दश: दर्दए गए इि प्रश्िों में, र्दो समीकरर् दर्दए गए हैं। 

आपको इि समीकरर्ों को हि करके ‘p’ और ‘q’ के बीच के 
सम्बन्ध का निर्ाय करिा है और इि प्रश्िोंका उत्तर रे्दिा है|  

 I. 7p2 - 54p + 99 = 0  
II. 8q2 - 32q + 30 = 0 

 A. p > q  B. p < q  
C. p ≥ q D. p ≤ q 
E. p = 

q, या ‘p’ और ’q’ में सम्बन्ध स्थावपत िहीीं ककया जा सकता है| 
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